Damien PREVOSTO






Vendredi 8 Janvier 1999

David SZNITEN




Travaux Pratiques d’Eletrotechnique

     Le Transformateur Monophasé

[image: image1.wmf]I nominale en A

Tension en V

Résistance en Ohms

primaire 

4

2.87

0.7175

secondaire

8

1.63

0.20375

[image: image7.wmf]0

0.5

1

1.5

2

2.5

3

3.5

4

4.5

0

0.8

1.25

2.7

3.55

4.45

5.4

6.3

7.2

8.2

On étudie les caractéristiques d’un transformateur dont voici le schéma équivalent

Valeurs nominales

Valeurs indiquées par le constructeur :



Tension primaire :
230 V



Tension secondaire :
115 V



Puissance apparente :
1000 VA

On en déduit les intensités nominales au primaire et au secondaire : 
 

Primaire : 4 A



Secondaire : 8A

Mesures des résistances

On mesure les résistances au primaire et au secondaire. On place avant de faire passer un courant continu dans le circuit une résistance de protection de 4 k(. On règle l’intensité à une valeur proche de l’intensité nominale. On obtient les résultats suivants :
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Essai à vide

On veut mesurer le rapport de transformation.

On rajoute différents appareils de mesure et on obtient les résultats suivants :
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On en déduit les valeurs suivantes :
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Essai en court circuit 

On effectue ce test pour connaître les valeurs de Rs et Xs. Pour cela, on place le secondaire du transformateur en court-circuit.

On mesure :
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Rapport de transformation : m=

Résistance de  l’ampèremètre du secondaire : R= 0.06 (
On en déduit Rs = 0.037 (.

Essai en charge

On fait les mesures successivement avec une charge résistive et une charge inductive.

Charge résistive : 
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facteur de puissance du récepteur : ~0.2

Charge inductive :
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Facteur de puissance : 0.034

Tension à vide : 118 V

On trace les fonctions (U(I2) et I1(I2) .

Tension de chute :
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